

බුරුමයෙන් හාල් නොදෙන නිසා සියමෙන් සොයන්නලු

දරු උපන් අඩු කිරීමට උත්සාහ ගන්නා ලෙස ඉල්ලීමකි

ලංකාදීප 3/1/52

2 වෙනිදා ලැයිස්තුපුර දිය

"මත්පසු ලංකාවට හාල් නොඑවන බව බුරුමයෙන් දන්වා එවා තිබෙන හෙයින් සියලුම ගොස් හාල් ලබාගන්නා කුමක්සලසාචන ලෙස අභ්‍යන්තරව කමාට අදාළ දැනුම් කළ බව 29 වෙනිදා පවත්වන ලද කරදගොල්ල ග්‍රාමසංවිධාන සමිතියේ පස්වන සංවත්සර සභා සම්මේලන සභාවේ මූලාසනය ගත් මංචාවත් හා කර්මාන්ත ඇමතිවරයා ජෝන් කොතලාවල මහතා ප්‍රකාශ කළේය.

සභා සාමාජික ඉදිරිපස සාදා තිබුණ අලංකාර කොරන් අටදී බුලත් හුරු එදීමෙන් ආර්. ඇම්. මුතුබණ්ඩා මහතා විසින් ඇමති ඊරියා ඇතුළු අමුත්තෝ පිලිගනු ලැබූහ.

ඇමතිවරයා මෙසේද කීය. "ගම්වැසියන්ට ඉඩම් අවශ්‍ය වූ පලියට පුද්ගලික ඉඩම් බලගත්කාරයෙන් ගෙනදීමට ආණ්ඩුවට පුළුවන්කමක් නැත. ඉංග්‍රීසියට බලය තිබුණ කාලයේදී ආණ්ඩුවේ ඉඩම් වෙන්දේසියේ විකුණු තුළින් සේනානායක මහතා බලයට පත්වනට පසු ඒ තීර්ථවෙන් කෙළේය. ගලු ඩය සහ මිත්තේරි විනාපාර මිනින්දන් යළිත් ඉඩම් නැති අයට ඉඩම් බෙදා දීමට පටන්ගෙන ඇත."

"ඉංග්‍රීසිකාරයන්ගේ ඉඩම් බලගත්කාරයෙන් ගත් ගොවන් අපේ හෝ, රටේ සහ පොලු ඒ අයට විකිණීමට නොහැකි වෙයි. පසුගිය

කාලයේදී ඉන්දියානු සතුට තිබුණ බුරුමයේ ඉඩම් රාජ සත්තක කිරීමේ ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් ඒ රටේ නායකයන්ට වෙබ් පහරලන කන්තට පවා සිදුවූ බව අපි දැනුවු."

ගොරුන්ට කප්පන් දී හාල් ගෙනෙත්
 මුදු ගොරුන්ට හා කන්න සියන්ට කප්පම් දී අපිට දුන් බුරුමයෙන් හාල් ගෙනෙත් කට සිදුවී තිබෙන්නේ ඒ රටේ පාලනය නොසලස්සන් අත තිබෙන නිසයි. බුරුමයේ දැනට පවතින සතු දුළුණේ ඉතා කණගාටුදායකය. එනිසා මේ රට පාලනය කිරීමට නොසලස්ස අයට නොදීමට තවුන්නාන්දේලා මනක තබාගත යුතුයි. තවුන්නාන්දේලාගේ මනුස්ස ගන්නා තෙක් සමහර අය පුද්ගලික ඉඩම් රාජසත්තක කිරීමට පොරොන්දු විය හැකියි. ඒ අය කියන තරම් ඒ කටයුත්ත කිරීම පහසු නැත."

උත්සවේ පාලනය

කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ ග්‍රාම සංවිධාන සමිති පිළිබඳ ප්‍රධාන පරිපාලක තැන්පත් පුලිපාන මහතා කතා කරමින් ලංකාවේ පමණක් නොව ලෝකයේ සෑම රටකම ජනගහනය ඉතා වෙනස්ව වැඩි වෙත වෙත්, ලංකාවේ පමණක් වසකට ලක් 2 ක් පමණ වැඩිවෙන බවත් සිද්ධය, දරු උත්පත්ති අඩු කිරීමට උත්සාහ ගන්නා මෙන් සභාවේ උත්සාහ පුරුම දේප්පයෙන් ඉල්ලා සිටියේය.

කොතලාවල මහතා පුද්ගල වාසියෙන් පියා වශයෙන් සලකා, දරුවන්ගෙන් පියාට සිදු විය යුතු යුතුකම් ඉටු කිරීමට මනක තබාගන්නා මෙන් ඒ මහතා ඉල්ලීය.

ඉල්ලීම්

කුරුමුල්ල නමැති අග්කර 400 ක ඉඩම් හා බණ්ඩු පොළ වත්තද රජය මිනින් මිලට ගෙන ගම්වැසියන්ට බෙදා දිය යුතුයයි සාමාජිකයෝ ඇමතිවරයාගෙන් ඉල්ලා සිටියහ.

සමාදාන විනිශ්චයකාර පී. සී. ද සිල්වා, ඇස්.සී.රෝශාස් අප්පහාමි, කේ.ඩී.වීරසූරිය, ඇම්. ඩී.රත්නායක, හී. ඇම්. විලියම් අප්පහාමි යන මහත් වීරුද කථා කළහ.